

习近平总书记昨天会见国民党荣誉主席连战 希望两岸同胞共圆中国梦

24小时热读

精要

微言

“日方言论的逻辑是荒谬的。就像一个人偷了别人的东西，在口袋里捂了一段时间，这就能改变其偷窃并非法占据他人财产的实质吗？”

针对日本首相安倍晋三22日说历史和国际法均可证明“尖阁诸岛”（即中国钓鱼岛及其附属岛屿）是日本领土。外交部发言人华春莹25日说，不管日方如何狡辩，都掩盖不了其非法侵占中国领土钓鱼岛的事实。

中方忧虑国家间在网络空间爆发冲突危险。

近日德国媒体称一些网络攻击源于中国。外交部发言人华春莹昨天说，有关国家将网络作为新的战场，拓展网络军事同盟，主张网络威慑，推动制定网络交战的规则，为其发动网络战正名，中方对这种消极事态发展表示忧虑。

小学不再组织期中考试，初中每天家庭作业总量将不得超过1.5小时……

昨天，北京市教委发布“关于切实减轻中小学生过重课业负担的通知”，出台八条具体措施。将中小学生的“减负”措施具体落在实处。

老百姓过得苦，春晚却一直歌功颂德拍马屁。

央视前副台长洪民生，分管了头十年的春晚，他要求每年至少有两个语言节目针砭时弊，可他最近发现，春晚舞台一年比一年漂亮，内容却无进步，尤其最近五年的春晚。

医卫

质检总局发出公告
防止柬埔寨人感染禽流感传入我国

质检总局近日发出公告，防止柬埔寨人感染高致病性禽流感传入我国。

记者25日从质检总局获悉，据世界卫生组织2月2日报导，柬埔寨于2013年1月份确诊5例人感染高致病性禽流感(H5N1)病例，其中死亡4例。

公告要求，来自柬埔寨的人员，如有发热、咳嗽、头痛、全身不适等症状，出入境时应主动向出入境检验检疫机构口头申报。入境后出现上述症状者，应立即就医，并向医生说明近期的旅行史，以便及时得到诊治。检验检疫机构加强对来自柬埔寨人员的体温监测、医学巡查等工作，对来自柬埔寨的交通工具、货物、行李、邮包严格进行卫生检疫查验。

据新华社

25日上午，中共中央总书记习近平在人民大会堂会见中国国民党荣誉主席连战及随访的台湾各界人士时强调，继续推动两岸关系和平发展、促进两岸和平统一，是新一届中共中央领导集体的责任。

习近平说，两岸同胞血脉相连，是一家人。维护好台湾同胞权益，发展好台湾同胞福祉，是大陆方面多次作出的公开宣示，也是我们新一届中共中央领导集体的郑重承诺。

习近平指出，两岸关系虽然历经坎坷，但终究能打破长期隔阂，开启交流合作。这是因为，两岸同胞同属中华民族，这种天然的血缘纽带任何力量都割不断；两岸同属一个中国，这一基本事实任何力量都无法改变；两岸交流合作得天独厚，这种双向利益需求任何力量都压制不住。更是因为，全体中华儿女有决心通过自己的不懈奋斗自立于世界民族之林，这种全民族

共同愿望任何力量都阻挡不了。

习近平指出，我们始终从全民族发展的高度来把握两岸关系发展方向。大陆和台湾是休戚与共的命运共同体。实现中华民族伟大复兴，是中华民族近代以来最伟大的梦想。现在，我们比历史上任何时期都更有信心、更有能力实现这个梦想。“兄弟齐心，其利断金。”实现中华民族伟大复兴，需要两岸同胞共同努力。我们真诚希望台湾同大陆一道发展，两岸同胞共同来圆“中国梦”。携手推动两岸关系和平发展，同心实现中华民族伟大复兴，应该成为两岸关系的主旋律，成为两岸中华儿女的共同使命。

连战表示，两岸各自的法律、

体制都实施一个中国原则，台湾固然是中国的一部分，大陆也是中国的一部分，从而形成“一中架构”下的两岸关系，而不是国与国的关系。“九二共识”由此产生，这是双方政治互信的基础，必须加以维护。

连战强调，双方应在反对“台独”、坚持“九二共识”基础上“求一中架构之同，存一中内涵之异”。两岸人民同属中华民族，都是受中华文化熏陶的中国人，理所当然应增进同胞情谊，互助互谅，拒绝分裂，走向融合。

会见中，连战向习近平转达了中国国民党主席马英九的问候，习近平也请连战转达对马英九的问候。

据新华社

连战送习近平有机麦片

配合大陆“简约风”，连战为习近平准备的礼品是养生五谷粉等健康食品。

据报道，连战准备的有机礼盒中，包括有机麦片、健康糙米

粉、水果干、大麦有机面条等，都是台湾制造。

连战方面说，两岸交流多了，送茶、送画都不稀奇，送台湾各地名产养生礼盒，才有情意。中新

新华社昨播发王岐山在中纪委二次全会上的工作报告

决不允许公开发表 同中央决定相违背的言论

新华社昨天播发王岐山在中纪委二次全会上的工作报告。他说，各级纪检机关要把维护政治纪律放在首位，严肃查处违反政治纪律行为，决不允许公开发表同中央决定相违背的言论，决不允许“上有政策、下有对策”，决不允许有令不行、有禁不止。

对“裸官”加强管理和监督

王岐山说，规范领导干部离职或退休后从业行为。加强对配偶子女均已移居国（境）外的国家工作人员的管理和监督。认真执行领导

干部报告个人有关事项制度，并开展抽查核实工作。

加强反腐败国家立法

王岐山在报告中说，深入推进反腐倡廉法规制度建设。加强反腐败国家立法。健全事关反腐倡廉工作全局的重要法规，制定《中国共产党纪律处分条例》和《行政机关公务员处分条例》的配套规定。

据新华社

社科院发布《法治蓝皮书》，26省市仅2个主动公开采购信息

政府采购价八成高于市场均价

昨天，社科院法学研究所、社会科学文献出版社联合发布2013年《法治蓝皮书》。《法治蓝皮书》指出，政府采购价格虚高问题仍然十分突出，资金浪费严重，背离制度设计初衷。

据《法制晚报》

《法治蓝皮书》指出，地方政府采购价格虚高问题仍然十分突出，有八成的商品高于市场平均价，56.1%的商品高于市场平均价1.5倍。此外，政府采购还以采购特供商品为由，不提供商品的配置和品级有规避监督之嫌。

蓝皮书指出，有关数据显示，中国政府采购规模由2002年的1009亿元增加到2011年的1.13万亿元，10年间增长了10倍多，累计节约财政资金6600多亿元，占GDP的2.4%。

此外，《法治蓝皮书》还指出，政府采购信息的主动公开避重就轻问题比较突出。

26个省市中，仅有2个省在其政府采购网站上主动公开了协议供货有效成交记录。

政府采购商品 高于市场平均价	
倍数	比例
1.5倍(不含1.5倍)	56.1%
1.5~2倍(不含2倍)	17%
2~3倍(不含3倍)	5.2%
3倍以上	1.5%

廉洁从政

两成干部 愿接受“小惠”

《法治蓝皮书》指出，从治国情调研组开展的“公职人员廉洁从政法律制度”问卷调查来看，公职人员及公众对于公职人员履行职务之外是否可以收受礼品现金和接受招待的认识比较模糊。

有21%的公职人员认可在控制标准的前提下接受管理对象的馈赠、招待，公众的比例为35.5%。

而接受非管理对象的馈赠、招待比例明显上升，公职人员就有40.1%，公众的比例也达到了46.2%。

此外，还有39.9%的公职人员认可在外进行与业务有关的报告、讲演时收取报酬，公众的比例为43.6%。

蓝皮书指出，收受礼物馈赠，数额虽小，但这往往会使公职人员深陷利益冲突之中，引发期权腐败、隐性腐败。

政府透明度

26省市政府 六成不“透明”

社科院法学研究所第二次发布中国政府透明度排行报告，北京、天津、山东等26个省级政府中，政府透明度及格的仅有10个，占受调查省市政府的38.5%，其余六成的省市均不及格。江苏59.45分排第十二。

省级政府透明度测评结果

海南	70.65
四川	69.75
上海	68
天津	67.3
江西	66.95
浙江	65.7
北京	65
福建	64.75
安徽	63.05
陕西	60.3
河南	59.5
江苏	59.15

(总分:100分)

人物

81岁再当古巴领导人



现年81岁的古巴国务委员会主席劳尔·卡斯特罗24日再次当选现职，同时宣布将于2018年任期届满后退休。

详见A5版

刘国梁当国乒总教练



今天上午9点半，国家体育总局乒羽中心将举行发布会，正式公布新奥运周期乒乓球队教练班底。昨天，一位圈内资深人士肯定地告诉记者，“刘国梁当总教练，总局已经批了。不过，他不兼行政职务。”

详见A11版

速读

全国共选出2987名
十二届全国人大代表

25日，全国人大常委会代表资格审查委员会向全国人大常委会报告：全国35个选举单位共选出2987名十二届全国人大代表，选举符合法律规定，代表资格全部有效，提请全国人大常委会确认并予以公告。据悉，27日将发布公告，公布代表名单。

深圳拟立法鼓励救人
救助人当无过错推定

深圳助人行为保护条例22日提请初审。该条例第五条采用无过错推定原则，即在没有证据证明的情况下，应当认为救助人不是侵权行为人，而是好心施救人。该条例还规定，只要救助人尽到通常注意义务的，不对救助不成功的后果承担责任。

据《羊城晚报》

药品是真是假
网上一查便知

国家食品药品监督管理局与百度公司25日在京签署战略合作协议，携手利用公共搜索服务引导公众安全用药，打击虚假药品信息。

国家食药监局将已经批准上市的药品及经批准具有正规资质的网上药店的数据提供给百度；百度根据权威数据，通过在搜索结果中展现药品数据信息、网上药店信息、药品安全置顶提示信息，为网民提供安全的药品信息指引。

这意味着，网民只需输入药品名称，经国家食品药品监管局发布的药品说明书范本、许可生产企业等信息将展现在搜索结果前列。

据新华社